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5. Συνθήκη  για  να  είναι  τα  σηµεία  Α  ,  Β  ,  Γ   συνευθειακά
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6. ΚΛΙΣΗ ΕΥΘΕΙΑΣ   : ( ι )     Ψ = αΧ + β =>   λ = α 

   ( ιι ) ΑΧ + ΒΨ + Γ = 0  =>   λ = -
B
A  

7. Παράλληλες ευθείες   : 2121         λ=λ⇔εε  
 
8. Κάθετες  ευθείες    :  1-  λ λ      ε     2 121 =⋅⇔⊥ε  
 

( )11 Ψ  ,  X9. Εξίσωση συθείας που περνά από το σηµείο   και έχει κλίση Α 
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11. Απόσταση σηµείου  (Χ1  ,  Ψ1)  από την ευθεία  ΑΧ +ΒΨ + Γ = 0 
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12. Εµβαδό   τριγώνου ΓΒΑ ˆ : Ε = 
1
1
1

        
2
1

ΓΓ

ΒΒ

ΑΑ

ΨΧ
ΨΧ
ΨΧ

 



 
Α.  ΕΞΙΣΩΣΗ  ΤΟΥ  ΚΥΚΛΟΥ
  
 1. (χ – α)² + (ψ – β)² = R²  παριστάνει κύκλο µε κέντρο Κ ( α, β ) και ακτίνα R 

 2. χ² + ψ² = R²  παριστάνει κύκλο µε κέντρο Κ ( 0, 0 ) και ακτίνα R 

 3. χ² + ψ² + 2gχ + 2fψ + c = 0  είναι κύκλος µε κεντρο Κ ( -g , -f) και R = cfg 22 −+  

 

 

Β.  ΕΞΙΣΩΝΗ ΕΦΑΠΤΟΜΕΝΗΣ

  x² + ψ² = R²  => xx1 + ψψ1 = R² 

  x² + ψ² + 2gx + 2fψ + c = 0  => xx1+ ψψ1 + g (x + x1) + f (ψ + ψ1) + c = 0 

 

 

Γ.  ΘΕΣΗ ΕΥΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΥ

  Λύω το σύστηµα της ευθείας και του κύκόυ από το οποία προκύπτει µια εξίσωση 2ου

  Βαθµού.   Τότε εάν η διακρίνουσα της εξίσωσης ∆ = β² - 4αγ είναι: 

 ι) ∆ > 0  η  ευθεία και ο κύκλος τέµνονται. 

 ιι) ∆ = 0 η ευθεία εφάπτεται στον κύκλο. 

 ιιι) ∆ < 0 η ευθεία και ο κύκλος δεν έχουν κοινά σηµεία. 
 
 
∆.  ΟΡΘΟΓΩΝΙΟΙ    ΚΥΚΛΟΙ

 
  (K1)  x² + ψ² + 2g1 x + 2f1 ψ + c1 = 0 

  (K2)  x² + ψ² + 2g2 x + 2f2 ψ + c2 = 0  2g1 g2 + 2f1 f2 = c1 + c2  

 

Ε.  ΠΑΡΑΜΕΤΡΙΚΕΣ ΕΚΙΣΩΣΕΙΣ

  x = R συνθ  ψ = R ηµθ 

 


